Ботаника, 6 класс

Тема 3 «Органы цветковых растений. Побег.»

    Вариант 1

1. Какие утверждения верны?

1. Почка – это зачаточный побег.

2. Побег – это система взаимосвязанных органов: стебля, листьев и почек.

3. Лист состоит из черешка и листовой пластинки.

4. Жилки в листе имеют большое значение: они укрепляют лист, придают ему эластичность и прочность.

5. В мякоти листа многих растений можно выделить столбчатую и губчатую ткань.

6. Годичные кольца – это кольца камбия.

7. В условиях яркого освещения стебель сильно вытягивается в длину.

8. Чечевички это дыхательные отверстия на стебле.

2. Выбери правильный ответ:

1. Побегом называют:

А) почки

Б) почки и листья

В) стебель с почками и листьями

Г) цветок

2. Конус нарастания в почке состоит из ткани:

А) образовательной

Б) фотосинтезирующей

В) механической

Г) проводящей

3. Органические вещества образуются в:

А) луковицах

Б) листьях

В) корнях

Г) плодах

4. Какие клетки древесины образуют камбий весной?

А) крупные клетки с толстой оболочкой

Б) мелкие клетки с толстой оболочкой

В) крупные клетки с тонкими оболочками

Г) крупные клетки с тонкими оболочками

5. Что называют годичным кольцом?

А) прирост луба за год

Б) прирост древесины за год 

В) прирост сердцевины за год

3. Объясни термины:
1)фотосинтез              2)почечные чешуи
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 1. Какие утверждения верны?

1.Побег состоит из стебля и листьев.

2. Почечная чешуя это лист растения.

3. Снаружи лист покрыт кожицей.

4. Главное значение в жизни листа – испарение.

5. Лист – главный орган побега.

6. Побеги бывают надземными и подземными.

7.Рост стебля в толщину обусловлен делением клеток камбия.

8. Главная функция стебля – опорная.
2. Выбери правильный ответ:

1. Побегом называют:

      А) почки 

      Б) почки и листья 

      В) стебель с листьями и почками

      Г) цветок

2. Кожица листа состоит из ткани: 

     А) механической 

     Б) образовательной 

     В) покровной 

     Г) запасающей

3. Стебель растения: 

      А) поглощает из почвы воду

      Б) поглощает из воздуха углекислый газ

      В) выделяет кислород

      Г) проводит растворы питательных веществ и запасает питательные вещества

4. Какие клетки древесины образуют камбий осенью?

      А) крупные клетки с толстой оболочкой

      Б) мелкие клетки с толстой оболочкой

      В) крупные клетки с тонкими оболочками

      Г) крупные клетки с тонкими оболочками
5.По какой части стебля передвигаются органические вещества? 

      А) по коре 

       Б) по древесине 

       В) по сердцевине

3. Объясни термины: 

1) конус нарастания

2) вегетативные почки
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1. Какие утверждения верны?  
1. Почка - зачаток растения.

2. Побег – один из основных органов растения.

3. Устьице – это две замыкающие клетки кожицы листа.

4. Все части листа состоят из клеток и тканей.

5. Листья находятся на междоузлиях.

6. Ситовидные трубки находятся в лубе.

7. Клубень – это утолщенный подземный стебель растения.

8. Чечевички – это дыхательные отверстия на стебле.

2. Выбери правильный ответ:

1. Видоизмененным побегом является: 

        А) клубень

        Б) глазки на клубне

        В) любая почка

        Г) корнеплод

2. Листопад – это не: 

       А) приспособление растений к недостатку влаги

       Б) удаление вредных веществ

       В) осеннее явление в жизни растений 

        Г) процесс питания растений

3. При дыхании растение: 

        А) выделяет углекислый газ 

         Б) выделяет кислород

         В) поглощает воду 

         Г) образует органические вещества

4. Каких клеток образуется больше при делении клеток камбия? 

         А) клеток луба

         Б) клеток древесины

         В) клеток сердцевины

5. По какой части стебля передвигается вода и минеральные соли? 

           А) по коре 

           Б) по древесине

           В) по сердцевине

3. Объясни термины: 

1) генеративные почки

2) междоузлие
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 1. Какие утверждения верны? 

1. У семенных растений могут быть вегетативные и генеративные почки.

2. Из всех почек могут вырасти побеги.

3. Образование на свету из воды и углекислого газа органических веществ называют фотосинтезом.

4. Видоизменение листа обусловлено приобретением им новых функций.

5. Стебель состоит из междоузлий и узлов.

6. Корневище – видоизмененный побег.

                        7.Ситовидные трубки находятся в сердцевине.

8. Главное значение устьиц – газообмен и испарение.

2. Выбери правильный ответ:

1. Зачаточные бутоны находятся в: 

          А) вегетативной почке

          Б) любой почке

          В) любом зачаточном побеге

          Г) генеративной почке

2. Фотосинтез происходит:

          А)  на свету

          Б) только в темноте 

          В) только осенью 

          Г) только летом

3. Клубень – это:

                       А) плод

                                   Б) видоизмененный побег 

В) корень

Г) часть побега

4. В какой части стебля откладываются питательные вещества в запас? 

А) в коре 

Б) в древесине 

В) сердцевине

5. Рост стебля в толщину происходит за счет деления клеток:

А) коры 

Б) древесины 

В) камбия 

Г) сердцевины

 3. Объясни термины:

1) пазуха листа

2) листопад

